
 
NOTAS A LOS ESTADOS FINANCIEROS DE LA 

COMPAÑÍA DE TRANSPORTE PÚBLICO ACODEL S.A. 
CONSOLIDADOS AL 31 DE DICIEMBRE DE 2018 EXPRESADO EN 

DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE NORTEAMÉRICA. 
 
 

1. Operaciones 
 
Las actividades principales de la COMPAÑÍA DE TRANSPORTE PÚBLICO 
ACODEL S.A., es: 
 

- Transporte de Carga. 
 
 
2. Resumen de principales políticas de contabilidad 
 
Las políticas de contabilidad que sigue la compañía están de acuerdo a los Principios de 
Contabilidad del Ecuador y a las Normas de Internacionales de Información Financiera 
para Pymes que se han sido aplicadas entre el año 2010 al 2012 de acuerdo al cronograma 
establecido por los organismos societarios de control.  
 

Los estados financieros han sido preparados de conformidad con las Normas 
Internacionales de Información Financiera (NIIF) emitidas por el Consejo de Normas 
Internacionales de Contabilidad (IASB). 
 

La moneda funcional de la Compañía es el Dólar de los Estados Unidos de América (U.S. 
Dólar), el cual es la moneda de circulación en el Ecuador. 
 

 

3. Notas a los estados financieros: 
 
Balance General 
 

El “balance general, balance de situación o estado de situación patrimonial” es un 
informe financiero contable que refleja la situación económica y financiera de una 
empresa en un momento determinado. El estado de situación financiera se estructura a 
través de tres conceptos patrimoniales, el activo, el pasivo y el patrimonio neto, 
desarrollados cada uno de ellos en grupos de cuentas que representan los diferentes 
elementos patrimoniales. El activo incluye todas aquellas cuentas que reflejan los valores 
de los que dispone la entidad. Todos los elementos del activo son susceptibles de traer 
dinero a la empresa en el futuro, bien sea mediante su uso, su venta o su cambio. Por el 
contrario, el pasivo: muestra todas las obligaciones ciertas del ente y las contingencias 
que deben registrarse. Estas obligaciones son, naturalmente, económicas: préstamos, 
compras con pago diferido, entre otros. El patrimonio neto puede calcularse como el 
activo menos el pasivo y representa los aportes de los propietarios o accionistas más los 
resultados no distribuidos. Del mismo modo, cuando se producen resultados negativos 
(pérdidas), harán disminuir el Patrimonio Neto. El patrimonio neto o capital contable 
muestra también la capacidad que tiene la empresa de autofinanciarse. 
 

https://es.wikipedia.org/wiki/Activo_(contabilidad)
https://es.wikipedia.org/wiki/Pasivo
https://es.wikipedia.org/wiki/Patrimonio


La ecuación básica de la contabilidad relaciona estos tres conceptos: 

 

Capital = Activo – Pasivo, que dicho de manera sencilla es: Lo que se es = Lo que se tiene 

- Lo que se debe 

 

Del Balance General de la COMPAÑÍA DE TRANSPORTE PÚBLICO ACODEL 
S.A. podemos informar que el Total de Activos asciende a $767.00 (SETECIENTOS 
SESENTA Y SIETE, 00/100 DÓLARES), el Total de Pasivos es de $0.00 (CERO, 
00/100 DÓLARES) y el Total de Patrimonio suma $767.00 (SETECIENTOS 
SESENTA Y SIETE, 00/100 DÓLARES). 
 
Activos: 
 
1. Efectivo y equivalente al efectivo: El efectivo y equivalentes al efectivo incluyen el 
efectivo en caja, los depósitos a la vista en entidades del sistema financiero, otras 
inversiones de gran liquidez con un vencimiento original de tres meses o menos, los 
sobregiros bancarios, en el balance se presentan en el pasivo corriente, para la 
presentación del Estado de Flujo de efectivo los sobregiros bancarios se incluyen en el 
efectivo y equivalentes del efectivo. 
 

El saldo de la cuenta de Efectivo y equivalentes al efectivo es de $767.00 
(SETECIENTOS SESENTA Y SIETE, 00/100 DÓLARES). 
 
Pasivos: 
 
 
Patrimonio: 
 
2.- Capital Suscrito: Es el valor de los bienes que posee la empresa y la aportación que 
realizan los socios a esta para desarrollar su actividad comercial. Este capital social 
aportado por los socios puede ser dinerario o no dinerario. 
 
Su valor de $767,00 (SETECIENTOS SESENTA Y SIETE, 00/100 DÓLARES) 
pagados por sus socios. 
 

3.- Resultado del Ejercicio: El resultado es una medida de la modificación que ha 

experimentado el neto patrimonial de una empresa en un período de tiempo como 

consecuencia de su actividad. Es decir, es la corriente de renta (positiva o negativa) 

generada por el uso de la riqueza (patrimonio) en un ejercicio. Este método consiste en 

reflejar, durante el ejercicio, los correspondientes ingresos y gastos en su cuenta 

respectiva, y al finalizar el mismo, trasladar su saldo a la cuenta de Pérdidas y Ganancias. 

Su diferencia, permite obtener el resultado del ejercicio. Si la cuenta de Pérdidas y 

Ganancias tiene saldo acreedor (Ingresos>gastos) existe un beneficio, si tiene saldo 

deudor (Gastos>Ingresos) existe una pérdida. 

 

El resultado de este periodo contable es Pérdida que asciende a $33.00 (TREINTA Y 
TRES, 00/100 DÓLARES) 
 
 
 

https://debitoor.es/glosario/definicion-empresa


Estado de Resultado Integral 
 

El "Estado de Pérdidas y Ganancias o Estado de Resultados" que es el nombre correcto 

y más genérico, puede ser definido como: un estado financiero que muestra la utilidad o 

pérdida que sufre el capital contable de la entidad como consecuencia de las operaciones 

practicadas en un periodo determinado, mediante la descripción de los diferentes 

conceptos de ventas, ingresos, costos y gastos que las mismas provocan. El Estado de 

Pérdidas y Ganancias o más bien dicho Estado de Resultados, es un documento en la cual 

se describe cómo las operaciones productivas de una empresa que generan ingresos 

suficientes para rembolsar total o parcialmente el dinero originalmente invertido en 

las mercancías vendidas.  

 

Los elementos que lo integran son: Ingresos (valor recibido por concepto de transacciones 

encaminadas a alcanzar el objetivo de la entidad económica); Egresos (valor de las 

erogaciones que es necesario efectuar para obtener los ingresos) y resultado del ejercicio 

(diferencia entre ingresos y egresos) 

 
Del Estado de Resultado Integral de la COMPAÑÍA DE TRANSPORTE PÚBLICO 
ACODEL S.A.  informamos que el Total de sus Ingresos es de $0.00 (CERO, 00/100 
DÓLARES), el Total de Costo de Venta asciende a $33.00 (TREINTA Y TRES, 00/100 
DÓLARES) que generó una Pérdida del Ejercicio por $33.00 (TREINTA Y TRES, 
00/100 DÓLARES). 
 
4.- Costo de Ventas: El costo de venta es el costo en que se incurre para comercializar 
un bien, o para prestar un servicio. Es el valor en que se ha incurrido para producir o 
comprar un bien que se vende. Son las adquisiciones y pagos que se realizan para las 
ventas de nuestros servicios. 
 
El saldo de Costo de Ventas es de $33.00 (TREINTA Y TRES, 00/100 DÓLARES). 
 
5.- Pérdida del Ejercicio: Es el resultado de la gestión de una empresa caracterizada por 

el hecho de que los Costos han sido mayores que los Ingresos del período. 

Contablemente, las pérdidas tienen como resultado una disminución del Patrimonio de 

la Empresa. Es el saldo negativo de un negocio u operación, es sinónimo de déficit, por 

lo que es una minoración de los bienes y derechos,  

 

La Pérdida del Ejercicio es de $33.00 (TREINTA Y TRES, 00/100 DÓLARES). 

https://es.wikipedia.org/wiki/Utilidad
https://es.wikipedia.org/w/index.php?title=Capital_contable&action=edit&redlink=1
https://es.wikipedia.org/wiki/Venta
https://es.wikipedia.org/wiki/Ingreso
https://es.wikipedia.org/wiki/Costo
https://es.wikipedia.org/wiki/Gasto
https://es.wikipedia.org/wiki/Documento
https://es.wikipedia.org/wiki/Mercanc%C3%ADa
https://www.eco-finanzas.com/diccionario/E/EMPRESA.htm
https://www.eco-finanzas.com/diccionario/C/COSTO.htm
https://www.eco-finanzas.com/diccionario/I/INGRESO.htm
https://www.eco-finanzas.com/diccionario/P/PATRIMONIO.htm
https://www.eco-finanzas.com/diccionario/E/EMPRESA.htm

